
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris VWS Deadline: z.s.m. 

(ter beslissing) de geplande lelieteelt naast OBS De Singelier, 

gemeente Westerveld 

1. Aanleiding 

Beantwoording van de Kamervragen van de leden Slagt-Tichelman en Bromet 

(beiden GroenLinks-PvdA) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn 

en Sport. 

2. Geadviseerd besluit 
Graag uw akkoord op de beantwoording. Het streven is de beantwoording zo snel 

als mogelijk af te ronden. Eerder is een uitstelbrief gestuurd. 

Naar aanleiding van een eerdere versie van deze beantwoording vroeg u deze ook 

mede namens de minister van LNV uit te doen. De minister van LNV vroeg om 

enkele inhoudelijke aanpassingen. Bijgaand treft u een versie met track changes 

waarmee inzichtelijk is gemaakt welke wijzigingen zijn doorgevoerd ten opzichte 

van de eerdere versie. De minister van LNV heeft inmiddels akkoord gegeven op 

de voorliggende versie. 

3. Kernpunten 

Kamerleden Slagt-Tichelman en Bromet hebben op 5 april jl. Kamervragen gesteld 
aan de staatssecretaris VWS, op basis van het NOS-artikel over de geplande 

lelieteelt naast OBS De Singelier, gemeente Westerveld. In Diever, Drenthe, heeft 

een lokale kweker geen toestemming van de wethouder gekregen om lelies te 

telen naast een basisschool en peuterspeelzaal vanwege gezondheidsrisico's die 

geassocieerd worden met de gebruikte bestrijdingsmiddelen. Deze chemicaliën 

zouden mogelijk ernstige neurologische aandoeningen zoals Parkinson, Alzheimer 

en ALS kunnen veroorzaken. Na bezwaar van lokale bewoners, die vreesden voor 

langdurige blootstelling aan deze middelen, besloot het gemeentebestuur de 

kweker te vragen naar een alternatieve locatie te zoeken, wat uiteindelijk gelukt 
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is. De bewoners blijven echter waakzaam, gezien er meer lelievelden in de buurt birsctorsatGenersat 

zijn. Het gebruik van bestrijdingsmiddelen in de lelieteelt is al langer een punt van Volksgezondheid 
zorg in Drenthe. Publieke Gezondheid 

Kenmerk 

De Kamervragen richten zich op de volgende onderwerpen: a EEN 
1. Bekendheid met het verbod op lelieteelt naast de school: De vragen 

zoeken bevestiging of de staatssecretaris op de hoogte is van het lokale 

besluit om de lelieteelt naast de school te verbieden vanwege 

gezondheidsrisico's gerelateerd aan het gebruik van 

gewasbeschermingsmiddelen. 

2. Adviezen over omgang met gewasbeschermingsmiddelen: Er wordt 

gevraagd naar beschikbare adviezen voor ouders, scholen en 

kinderopvang over hoe te handelen wanneer gewasbeschermingsmiddelen 

in de nabijheid worden gebruikt. 

3. Beschikbaarheid en noodzaak van adviezen: De leden vragen of, 

indien dergelijke adviezen nog niet bestaan, er een plan is om deze op 

korte termijn beschikbaar te maken om gezondheidsschade te voorkomen, 

en wat een veilige afstand zou zijn voor landbouwactiviteiten nabij 

kinderconcentratiegebieden. 

4. Bescherming tegen gezondheidseffecten: Deze vraag richt zich op de 

maatregelen die genomen moeten worden om kinderen en andere 

kwetsbare groepen te beschermen tegen de blootstelling aan 

gewasbeschermingsmiddelen zolang de volledige gezondheidseffecten niet 

duidelijk zijn. 

5. Toepassing van het voorzorgsprincipe onder de Omgevingswet: Er 

wordt geïnformeerd of het voorzorgsprincipe toegepast kan worden onder 

de nieuwe regels van de Omgevingswet om preventief maatregelen te 

nemen tegen mogelijke gezondheidsrisico's door 

gewasbeschermingsmiddelen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

In het coalitieakkoord is opgenomen dat meer onderzoek moet komen naar 
gewasbescherming en omwonenden en boeren. In de Tweede Kamer wordt in het 
bijzonder door de PvdD, GL, SP en PvdA zorgen geuit over de gezondheid van 
omwonenden. Er is een motie aangenomen waarin de regering verzoekt, om een 
lange termijnstudie naar de gezondheidsgevolgen van blootstelling aan 
bestrijdingsmiddelen te doen (Kamerstuk 27858, nr. 545). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is in de media veel aandacht geweest voor bezorgde omwonenden bij het ge- 
bruik van gewasbeschermingsmiddelen. In maart 2024 is in Drenthe een informa- 
tiebijeenkomst gehouden voor bezorgde omwonenden. Op deze informatieavond 
hielden ambtenaren van Het Ctgb en het ministerie van LNV presentaties over het 
toelatingsbeleid en het gewasbeschermingsmiddelenbeleid. Bij deze avond was 
ook de pers aanwezig (Dagblad van het Noorden, Zembla) en meerdere maat- 
schappelijke organisaties (Meten = Weten, Bollenboos). 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 
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e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) SOEREN ALDIE 

LNV 

VWS: PG 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering. 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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